

除夕煙花照放 圓滿閃耀維港

增飄雪 Joey萬人合唱 派「熊大」吹氣棒陪倒數

香港文匯報訊（記者 袁楚雙）「5、4、3、2、1、Happy New Year！」距離2015年尚餘不足半個月，受早前的「佔領」行動影響，有以往是除夕倒數熱點的大型商場今年取消倒數派對。香港旅遊發展局則無懼再被「佔領」的風險，將繼續於維港兩岸準備除夕節日滿足愛熱鬧的香港人，今年更將加入飄雪與萬人大合唱環節，並派發由社交應用程式的熱門卡通人物製成吹氣棒。新設計的煙花將於元旦零時在維港上空發放，陪同港人告別2014年。

旅發局耗資1,300萬在維港兩岸準備除夕倒數節目，該局節目及旅遊產品拓展總經理洪忠興昨日表示，今年為全長8分鐘的煙花匯演搞新意思，煙花部分會加入不同圖形，「例如有圓形，象徵香港是個圓滿的地方；也有彩虹煙花出現，希望新的一年為香港人帶來希望，多帶一點正能量給市民。」

放流星煙火供許願

他續說，煙花的高度與密度亦與往年有所改變，並配合背景音樂的節奏製作出煙火的跳躍感，期望整個煙花匯演更多元化，「好像看到天空上的煙花在跳

舞。」此外，亦有新式煙花可在半空停留較久，遇風猶如燈籠在半空飄揚，或發放時以特別聲效吸睛。當晚11時起，港島沿海多幢建築物每隔15分鐘會施放流星煙火，讓市民為來年許願。

會面海的一幅大型玻璃窗，屆時亦將搖身一變成尖沙咀觀眾的幕牆，並以高清LED投射出不同圖形。大會今年又與熱門社交應用程式合作，「熊大」、「Cony」等為人熟悉的卡通人物也會在幕牆上現身陪市民倒數，也會印製在現場派發的吹氣棒，並有歌手容祖兒（Joey）與市民大合唱，現場會設置飄雪機，晚上11時開始無間



■今年除夕煙花匯演將加入圓形及彩虹圖案，冀來年香港事事圓滿。 旅發局供圖

斷噴出綿密泡泡，製造下雪場面，為現場增添氣氛。

洪忠興表示，去年約有38萬人次在維港兩岸欣賞除夕煙花，雖然銅鑼灣時代廣場取消倒數節目，不過其目標群眾以年輕人為主；而旅發局煙花的觀眾則多數屬家庭客，估計今年人流與去年相若。

另外，旅發局年報顯示去年賬面虧損約700萬元，旅發局總幹事劉鎮漢解釋，只因前年營運有盈餘，之後被撥入去年賬目中使用，去年主要在數碼媒體推廣方面支出較多，但整體支出乃預算之內，強調並非超額支出，只是入賬錯覺。

在各「佔領區」被清場後，示威者近日轉以購物團形式在主要消費區「鳩

鳴」，旅發局今年繼續在維港兩岸準備除夕倒數節目，令人擔心活動會受到「鳴」者的干擾。劉鎮漢指出，除夕倒數節目是個普天同慶的日子，不希望有突發事情影響節目進行，假如有人「鳴」市民出現，將會影響他人。

與警保持溝通防「鳴鳴」

他表示，節目最終會否順利進行，十分依賴警方部署，故旅發局每天都與警方保持溝通，時刻更新最新情況。他未知會有多少警員維持秩序，但預料警方會增強警力。同時，旅發局已有應急方案，及打算加強保安，暫時評估倒數節目仍可如期舉行。

KAWAI 日本肝油丸特徵：

- 每款均有香港衛生署獨立註冊編號
- 罐上之標識、維他命成份及份量等內容以中英文標示
(若只寫上A,B,C,D,E等英文字母, 並不代表含維他命)
- 罐上註明總代理: 泰山企業貿易公司、地址及電話

總代理：泰山企業貿易公司 電話：852 2388 6395按“0”
電郵：info@taisan.com 網址：www.taisan.com

KAWAI 健康成長系列
KAWAI 美肌、補鈣系列

日本人心牌 KYUSHIN 救心丸 特徵：

- 中國進口藥品註冊證證號: Z20100012
香港中成藥註冊編號: HKP-01123
日本國厚生勞動大臣承認號碼: 20100APZ200539000
- 紙盒裝、黑褐色藥丸 (無木盒裝、無金色丸)
- 紙盒貼有防偽鑑射標識、封口貼有人字
遇熱轉紅變色標識
- 註明港、澳總代理：泰山企業貿易公司、地址及電話
- 港、澳品名: KYUSHIN 救心丸 (50/100/200粒裝)
內地品名: KYUSHIN 救心丸 (20/50粒裝)

總代理：泰山企業貿易公司 電話：852 2388 6395按“0”
傳真：852 2388 5962
網址：www.taisan.com 中、港、澳各大藥房及連鎖店均售。

商務部：促對澳門服貿自由化



香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）商務部發言人沈丹陽昨日在北京表示，將推進內地對澳門基本實現服務貿易自由化，支持澳門建設中葡雙語人才、企業合作與交流互動信息共享平臺、中葡中小企業商貿服務中心、中葡經貿合作會展中心和葡語國家食品集散中心。

沈丹陽表示，未來澳門應堅持走多元化經貿發展路徑，看好澳門發展前景，相信澳門未來的發展會比過去15年更好。

去年兩地貿易額多回歸前近4倍

澳門回歸祖國15年，內地與澳門經貿關係日益緊密。2013年，內地與澳門貿易額35.7億美元，較回歸前增長3.9倍；實際使用澳資4.6億美元，較回歸前增長48.4%；內地在澳承包工程完成營業額4.2億美元，較回歸前增長2.6倍。

同時，隨着《內地與澳門關於建立更緊密經貿關係的安排》實施，內地對原產澳門的貨物已全面實施零關稅。截至2014年10月底，內地累計進口澳門「零關稅」貨物8069.6萬美元，稅惠優惠額4332.6萬元人民幣。在服務貿易領域，內地對澳門共採取了383項開放措施。截至2014年10月底，已有近440家澳門企業利用《安排》優惠措施投資內地，1018戶澳門個體工商戶在內地註冊。

澳作中葡商貿平台日益凸顯

商務部數據還顯示，澳門作為中葡商貿合作服務平臺作用日益凸顯。2002年中國與葡語國家的貿易額僅為56億美元，2003年中國與葡語國家經貿合作論壇在澳門創辦以來，中葡經貿合作步入歷史上最活躍、最富有成果的時期。2013年中葡貿易額為1319.1億美元，比2003年論壇成立之初增長了12倍。中國成為葡語國家第一大貿易國和第一大出口國。投資合作方面，截至2013年底，中國累計對葡語國家非金融類投資額已從幾千萬美元增長至24.63億美元；葡語國家實際對華投資金額為7.47億美元。

港澳刑事司法互助 袁國強：大方向敲定



■袁國強表示就港澳刑事司法互助安排，大方向已經敲定。

■萬春指拓區域司法合作領域，具有十分重要的意義。

施虹羽 摄

香港文匯報訊（記者 王海濤、施虹羽 澳門報道）昨日在澳門舉行的一個法律研討會上，香港特區律政司司長袁國強表示，十分關注有港人在澳門犯罪的情況，尤其是在利用區域空間逃避處罰的問題，就港澳刑事司法互助安排，大方向已經敲定，相關的工作小組正在商討文稿等方面細節問題。

「『一國兩制』下的區域司法合作—澳門特別行政區檢察院成立15周年學術研討會」昨日在澳門特區檢察院舉行，最高人民檢察院法律政策研究室主任萬春、澳門中聯辦政策研究室主任劉斌、外交部駐澳副特派員潘雲東、澳門立法會主席賀一誠、澳門檢察院檢察長何超明、澳門特區審法院院長岑浩輝、香港律政司司長袁國強、香港廉政公署副專員黃世照、廣東省人民檢察院副檢察長黃武、澳門律師公會理事長主席華年達等主禮嘉賓出席今次研討會的開幕式。

萬春：拓區域合作領域意義重要

萬春昨日在開幕式致辭中表示，回顧內地和港澳區域司法合作的發展歷程，總結經驗與成功，檢討不足與缺憾，相互學習、互相借鑒，共同為推動「一國兩制」下的區域司法合作，加強高層互訪，積極開展多種形式的法律交流活動，盡快推動打擊跨境犯罪方面的刑事司法協助制度化、規範化，及進一步拓展區域司法合作的領域和範圍，為內地和澳門、香港三地法治的發展與繁榮，為踐行法律的公平與正義獻言獻策，具有十分重要的意義。

袁國強表示，內地和港澳關係密切，加強司法合作可以令彼此在民商事方面的操作更加便利，尤其是在刑事司法的運作上更有效，並相信三地當局可透過進一步加強交流，加深認識彼此的法制，從而解決因法律和司法制度間差異所致的複雜問題，令三地的司法合作在「一國兩制」的基礎上進一步向前邁進。

何超明：增研基本法澳法律體系

何超明表示，澳門檢察院檢查制度建立在「一國兩制」的基本政治制度基礎上，保證了檢察權在特區權利體系中的準確定位，這與回歸前有着本質的區別。展望未來，澳門法治建設任重道遠，培育新的法律文化，推動法律改革，加強以基本法為基礎的澳門法律體系的研究，加深政治體制核心價值的理解；推動內地及港澳的區域司法協助，穩步有效提升特區跨境犯罪的檢控效率和質素。